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ЕЛЕКТРОННЕ МЕНЮ ЯК ІНСТРУМЕНТ ФОРМУВАННЯ 
БЕЗПЕЧНОГО ТА ІНКЛЮЗИВНОГО СЕРЕДОВИЩА  

У ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ
У статті досліджено роль електронного меню як цифрового інструменту безпечного та інклюзивного середовища дитячого 

харчування у закладах освіти згідно принципам НАССР. Актуальність дослідження зумовлена необхідністю забезпечення якісного, 
безпечного та персоналізованого харчування для здобувачів освіти з урахуванням індивідуальних фізичних, медичних і соціальних 
потреб, що важливо в умовах реалізації державної політики інклюзивної освіти та цифровізації діяльності. Проаналізовано 
національну нормативно-правову базу у сфері організації харчування у закладах освіти, яка регламентує фінансові, управлінські, 
безпекові та інклюзивні аспекти функціонування дитячого харчування. Це забезпечує стандартизацію процедур, контроль за 
безпечністю продуктів, впровадження цифрових рішень та адаптацію харчування до індивідуальних потреб здобувачів освіти, 
формуючи цілісне підґрунтя для ефективного, прозорого та соціально орієнтованого управління системою харчування. Доведено, 
що паперові форми ведення документації не забезпечують певного рівня прозорості, оперативності управління та контролю 
раціонів харчування встановленим нормам фізіологічної потреби та особливим дієтичним потребам дітей. На прикладі електро-
нної системи «СУПіК 2» у статті розглянуто механізм забезпечення комплексної автоматизації процесу планування меню, фор-
мування технологічних карт, управління запасами продуктів, контролю алергенів, розрахунку енергетичної цінності страв та 
ведення нормованої звітності. Показано, що впровадження електронних меню сприяє дотриманню принципів НАССР, мінімізації 
харчових ризиків, підвищенню якості управлінських рішень і реалізації індивідуалізованого підходу до харчування дітей з особли-
вими дієтичними потребами. Практичний досвід застосування системи у закладах освіти України підтверджує її ефективність 
як інструменту забезпечення «безбар’єрного харчування», підвищення довіри з боку батьків та формування контрольованого та 
прозорого дитячого харчування. Зроблено висновок, що електронні меню є важливим елементом модернізації системи громад-
ського харчування та мають значний потенціал для поширення в інших соціально значущих напрямах. 

Ключові слова: електронні системи, електронне меню, цифровізація, СУПіК 2, дитяче харчування, заклади освіти, 
інклюзія, НАССР, безпечність харчових продуктів.
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Постановка проблеми та її актуальність. На сьо-
годні все більшої уваги в освітньому процесі [1–12] 
приділяється інклюзивному підходу [1, 2, 7, 11], що 
дозволяє здобувачам освіти/дітям отримувати рівний 
доступ до освітніх послуг та харчування, у незалеж-
ності від їх фізичних, медичних або соціальних осо-
бливостей. З урахуванням особливих дієтичних потреб 
виникає необхідність до адаптації меню у закладах 
освіти, дитячих закладах оздоровлення та відпочинку й 
організації персоналізованого харчування, з урахуван-
ням медичних показань, фізіологічних особливостей 
та стану здоров’я дітей, зокрема за наявності харчових 
алергій, непереносимості окремих інгредієнтів, хро-
нічних захворювань або порушень обміну речовин [8]. 
При цьому організація харчування у закладах освіти 
регламентується нормами фізіологічної потреби, а 
також вимогами щодо безпечності та збалансованості 
раціонів харчування.

Наукова проблема полягає у недостатній інтеграції 
електронних систем управління меню в організацію 
харчування закладів освіти, що ускладнює одночасне 
дотримання вимог безпечності харчових продуктів за 
принципами НАССР та реалізацію інклюзивного під-
ходу через персоналізацію раціонів харчування відпо-
відно до індивідуальних дієтичних потреб здобувачів 
освіти. Обмежені функціональні можливості наявних 
підходів до цифрового адміністрування меню не забез-
печують повною мірою контроль алергенів, опера-
тивну адаптацію раціонів і прозорість управлінських 
процесів, що знижує ефективність харчування дітей 
з хронічними захворюваннями, порушеннями обміну 
речовин та алергічними реакціями.

Традиційні форми організації харчування, що ґрун-
туються на паперових формах документування та 
обліку, виявляються недостатньо ефективними [1, 2, 9]. 
Вони не забезпечують належного рівня прозорості та 
оперативності управління, є трудомісткими в адміні-
струванні, ускладнюють контроль відповідності раці-
онів установленим нормам і спеціальним дієтичним 
потребам, а також підвищують ризик помилок під час 
формування меню та обліку харчування [9]. У резуль-
таті актуалізується потреба у впровадженні інстру-
ментів управління, здатних забезпечити гнучкість, 
точність та оперативність прийняття рішень у системі 
шкільного харчування.

Невирішеним залишається питання впровадження 
комплексних цифрових рішень, які б інтегрували прин-
ципи НАССР з інклюзивними вимогами до організа-
ції харчування, забезпечували моніторинг процесів у 
режимі реального часу та дозволяли здійснювати пер-
соналізацію раціонів без зростання адміністративного 
навантаження. У зв’язку з цим актуальним є наукове 
обґрунтування використання електронних систем 
управління харчуванням у закладах освіти.

Саме тому впровадження цифрових інноваційних 
рішень [6], зокрема системи «СУПіК 2» – Системи 
управління продуктами і кухнею [9], розглядається як 
важливий етап трансформації системи громадського 

харчування в освітньому процесі. Зазначена система 
забезпечує комплексну автоматизацію процесів пла-
нування, контролю та обліку харчування з урахуван-
ням сучасних викликів цифровізації [1], принципів 
інклюзивності [1, 2] та вимог безпечності харчових 
продуктів  [10], що зумовлює її наукову та практичну 
значущість.

Аналіз останніх досліджень та публікацій.
1.	 Аналіз нормативно-правової бази України. 

Необхідність цифрової трансформації [6] громад-
ського харчування регламентована на національному 
рівні [4–8, 10].

У системі дитячого харчування особливу увагу 
приділяють інклюзивному підходу, що затверджено 
Постановою № 305 [8], та спрямовано на забезпе-
чення рівного та безпечного доступу до харчування 
для здобувачів освіти з особливими дієтичними потре-
бами. Постанова № 305 [8] визначає обов’язковість 
надання спеціальної інформації щодо організації хар-
чування, коригування енергетичної цінності раціо-
нів харчування, а також необхідність виключення або 
заміни окремих харчових продуктів залежно від стану 
здоров’я дитини. Зокрема, регламентується організа-
ція харчування для дітей із цукровим діабетом; харчо-
вими алергіями; целіакією (непереносимість глютену); 
лактазною недостатністю (непереносимість лактози); 
та вродженими порушеннями метаболізму (зокрема 
фенілкетонурія та інші спадкові порушення обміну 
речовин). Це передбачає суворе дотримання медичних 
рекомендацій, маркування алергенів, контроль складу 
страв і, за потреби, використання спеціального ліку-
вального харчування [8]. Таким чином, інклюзивність 
у сфері дитячого харчування розглядається не лише як 
соціальний принцип, а як комплекс нормативно визна-
чених вимог, спрямованих на адаптацію раціонів хар-
чування та мінімізацію ризиків для здоров’я кожного 
здобувача освіти.

Лист № 3304-04/46862-07 [5] підтверджує доціль-
ність впровадження автоматизованих рішень, які спро-
щують документообіг, покращують якість звітності та 
підвищують рівень інформованості батьків щодо хар-
чування дітей.

Важливу роль щодо безпечності харчової про-
дукції відіграє Наказ № 2347 [10], який встановлює 
обов’язкові вимоги щодо впровадження системи 
НАССР у харчоблоках закладів освіти та роз’яснює 
порядок розроблення, запровадження і використання 
постійно діючих процедур контролю безпечності 
харчових продуктів. Документ деталізує принципи і 
методи аналізу небезпечних факторів, визначення кри-
тичних контрольних точок, встановлення критичних 
меж, процедур моніторингу, валідації та верифікації, 
а також ведення необхідної документації та записів. 
Настанови наказу включають методичні рекомендації 
щодо організації технологічних процесів, санітарно-
гігієнічного забезпечення приміщень, управління від-
ходами, оцінки постачальників та контролю поста-
чання харчових продуктів, що дозволяє системно 
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забезпечувати безпечність і якість харчування дітей 
у навчальних закладах. Це створює чітке нормативне 
підґрунтя для впровадження інноваційних ІТ-рішень у 
сфері харчування.

2.	 Аналіз сучасних досліджень. Огляд останніх 
досліджень Hennchen B., Schäfer M. [11], Eustachio 
Colombo P. et al [12] підкреслюють важливість функ-
ціонування закладів громадського харчування та ство-
рення безпечного й інклюзивного середовища харчу-
вання, що відповідає принципам НАССР. На думку 
авторів, використання електронних меню дозволяє 
закладам освіти централізовано планувати раціони, 
контролювати якість і безпечність страв, а також вра-
ховувати індивідуальні потреби дітей, включно з осо-
бами, які потребують спеціальних дієт або мають хар-
чові обмеження.

За даними Sahin E. [13], İyitoğlu V. et al [14] цифрові 
системи меню підвищують ефективність організації 
харчування, автоматизують ведення журналів та запи-
сів контролю, інтегрують дані про нутрієнти, енер-
гетичну цінність та алергени. В умовах інклюзії [15] 
електронні меню стають не лише інструментом забез-
печення харчової безпеки, але й механізмом соціальної 
інтеграції, підтримки здоров’я та формування усвідом-
леного ставлення до збалансованого харчування.

Метою роботи є оцінка ефективності електронного 
меню як цифрового інструменту безпечного та інклю-
зивного середовища дитячого харчування у закладах 
освіти згідно принципам НАССР.

Завдання дослідження охоплюють: аналіз чин-
ної нормативно-правової бази у сфері освітнього 
харчування; характеристику функціоналу системи 
«СУПіК  2»; вивчення практичних кейсів її впрова-
дження; а також перспективи подібних цифрових 
рішень на інші сектори – медичні та соціальні установи.

Матеріали і методи. У дослідженні використано 
національну нормативно-правову базу у сфері орга-
нізації харчування у закладах освіти, яка регламен-
тує фінансові, управлінські, безпекові та інклюзивні 
аспекти функціонування дитячого харчування; у прак-
тичній частині розглянуто приклад електронного меню 
у системі «СУПіК 2» для закладів освіти.

Виклад основного матеріалу дослідження.
1.	 Функціональні можливості системи «СУПіК  2». 

Система «СУПіК 2» є вітчизняною розробкою, яка 
дозволяє автоматизувати процес планування та орга-
нізації дитячого харчування. Функціональна модель 
«СУПіК 2» забезпечує інтеграцію ключових управ-
лінських і технологічних процесів. Це включає пла-
нування сезонного меню, розроблення технологічних 
карт і рецептур, ведення обліку та управління запасами 
харчових продуктів, контроль за постачанням, розра-
хунок кошторису та автоматизованих форм звітності, 
які затверджено на державному рівні, що підвищує 
прозорість, керованість і відповідність системи чин-
ним нормативним вимогам.

Ключовою перевагою «СУПіК 2» є можливість 
врахування вікових норм, медичних показань та 

індивідуальних алергенних обмежень, що особливо 
важливо для забезпечення харчування дітей з осо-
бливими потребами. «СУПіК 2» інтегрує вимоги 
HACCP [10], положення Постанови №305 [8], реалізу-
ючи сучасну модель безпечного, прозорого та доступ-
ного харчування.

Важливою характеристикою «СУПіК 2» є адаптація 
до індивідуальних потреб – система дозволяє форму-
вати меню для дітей з алергіями, діабетом, харчовою 
непереносимістю тощо. Інтерфейс інтуїтивно зрозумі-
лий й орієнтований як на адміністративний персонал, 
так і на батьків, що дозволяє користувачам взаємодіяти 
в єдиному цифровому середовищі. Батьки мають змогу 
у реальному часі відстежувати склад, калорійність і 
наявність алергенів у стравах, що значно підвищує 
рівень довіри до освітніх закладів.

2.	 Практика впровадження системи «СУПіК 2». 
На сьогодні «СУПіК 2» активно впроваджено у понад 
850 закладах освіти України – від шкіл і дитсадків до 
інтернатів, що підтверджує її масштабність і практичну 
ефективність. Система підтримує понад 250 шаблонів 
звітності та близько 1250 технологічних карт із 24 дже-
рел рецептур.

У закладах освіти система «СУПіК 2» оптимізує 
процеси меню-планування з урахуванням сезонності 
(рис. 1–2), норм харчування, бюджету, що сприяє гнуч-
кому харчуванню для дітей з особливими дієтичними 
потребами [1, 2].

Практика використання «СУПіК 2» демонструє 
здатність системи адаптуватися до різних моделей 
організації харчування та забезпечувати прозорість 
процесів. Особливу цінність система «СУПіК 2» має 
для інклюзивного середовища, де персоналізація меню 
дозволяє уникати харчових ризиків, які пов’язано із 
особливостями здоров’я та харчування дітей з хроніч-
ними хворобами, алергіями, розладами метаболізму. 
Все це забезпечує рівний доступ до якісної та безпеч-
ної їжі, впроваджуючи індивідуальний підхід у харчу-
ванні [1–3].

Запровадження «СУПіК 2» позитивно впливає на 
прозорість, якість і довіру до процесів харчування. 
Завдяки електронній звітності адміністрація та батьки 
мають повний доступ до даних про закупівлю, приго-
тування та споживання страв. Дотримання норм фізіо-
логічної потреби [16] та безпечності підтверджується 
автоматизованим контролем процесів за методом FIFO 
(first-in-first-out), що зменшує кількість відходів і під-
вищує якість страв.

У цьому контексті впровадження електронної сис-
теми «СУПіК 2» сприяє:

–	 реалізації права кожного здобувача на якісне та 
безпечне харчування;

–	 забезпеченню індивідуального підходу у харчу-
ванні дітей з особливими дієтичними потребами;

–	 дотриманню принципів HACCP;
–	 цифровізації документообігу та звітності;
–	 підвищенню ефективності використання 

бюджетних та приватних коштів.
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Рисунок 1 – Приклад типового сезонного меню 3-х разової системи тижневого харчування 
у закладі освіти у системі «СУПіК 2»

Джерело: сформовано авторами

 

 

Рисунок 2 – Приклад одноденного сезонного меню у закладі освіти у системі «СУПіК 2»
Джерело: сформовано авторами
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Таким чином, впровадження електронних систем у 
сфері громадського харчування є важливим кроком до 
модернізації освітнього процесу.

Висновки. Система «СУПіК 2» є ефективним 
цифровим інструментом для модернізації харчування 
в умовах інклюзивної освіти. Вона забезпечує авто-
матизацію, відповідність стандартам безпечності, 
адаптивність до індивідуальних потреб та високу 
прозорість відповідних процесів. Впровадження 

«СУПіК  2» сприяє підвищенню якості харчування та 
довіри з боку батьків, персоналу й державних орга-
нів. З огляду на вдалий досвід цифровізації закладів 
освіти, що поєднує інноваційні підходи з дотриман-
ням соціальних стандартів і прав дитини, відкриваючи 
перспективи для подальшого розвитку таких рішень у 
лікарнях, закладах соціального захисту, військових час-
тинах та інших установах, де важливе персоналізоване  
харчування.
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Oksana Soldatova
“SUPiK: The Product and Kitchen Management System 2”

Dmytro Kuzmin, Viktor Sidletskyi, Oleksandra Niemirich, Oleh Kuzmin
National University of Food Technologies

ELECTRONIC MENU AS A TOOL FOR CREATING A SAFE  
AND INCLUSIVE ENVIRONMENT IN EDUCATIONAL INSTITUTIONS

The article examines the role of electronic menus as a digital tool for creating a safe and inclusive environment of children’s 
nutrition in educational institutions in accordance with HACCP principles. The relevance of the study is determined by the need to 
ensure high-quality, safe, and personalized nutrition for learners, taking into account individual physical, medical, and social needs, 
which is particularly important in the context of implementing state policies on inclusive education and digital transformation. The 
national regulatory and legal framework governing the organization of nutrition in educational institutions is analyzed, as it regulates 
financial, managerial, safety, and inclusive aspects of children’s nutrition systems. This framework ensures the standardization of 
procedures, control over food safety, the introduction of digital solutions, and the adaptation of nutrition to individual needs of learners, 
forming a holistic basis for effective, transparent, and socially oriented management of nutrition systems. It is substantiated that paper-
based documentation does not provide a sufficient level of transparency, operational management, or effective control over compliance 
of diets with established physiological norms and special dietary requirements of children. Using the electronic system «SUPiK 2» as 
an example, the article explores the mechanism of comprehensive automation of menu planning, development of technological cards, 
inventory management, allergen control, calculation of energy value of meals, and standardized reporting. The study demonstrates 
that the implementation of electronic menus contributes to compliance with HACCP principles, minimization of food-related risks, 
improvement of managerial decision-making, and realization of an individualized approach to nutrition for children with special 
dietary needs. Practical experience of using the system in educational institutions of Ukraine confirms its effectiveness as a tool for 
ensuring «barrier-free nutrition», increasing parental trust, and forming a controlled and transparent children’s nutrition system. It is 
concluded that electronic menus are an important element of modernization of public catering systems and have significant potential 
for scaling in other socially significant areas.

Keywords: electronic systems, electronic menu, digitalization, SUPiK 2, children’s nutrition, educational institutions, inclusion, 
HACCP, food safety.
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